

CENACOLE DE RUGĂCIUNE



pentru a invoca
reconcilierea

Nr. 5

MAI

2008

Surorile lui Isus Răscumpărătorul,
Onești - Slănic Moldova

„EUHARISTIA

ESTE IUBIREA MEA...

SPERANȚA MEA,

FERICIREA MEA!”



În epoca noastră caracterizată de viteză și de eficiență, de o activitate frenetică în care omul aleargă în urma timpului și este continuu depășit de evenimentele și de schimbările rapide, poate să pară anacronism să vorbești despre simțul transcendenței, al contemplației și al adorației. Totuși de acestea omul are mai multă nevoie, este o necesitate urgentă pe care din păcate deseori caută să o satisfacă cu experiențe devastatoare.

Dar Biserica nu renunță să vorbească de Isus Cristos singurul Răscumpărător care a asigurat prezența Sa în toate zilele până la sfârșitul lumii. El se face prezent mai ales în sacramentul altarului, sub semnul pâinii și al vinului consacrate și, conștientă de a avea în Euharistie comoara sa inestimabilă, Biserica nu va putea niciodată să renunțe la a o înconjura cu devoțiunea care îi este datorată, adică adorația.

Este o valoare specifică Familiei noastre Religioase încă de la originile sale. Fondatoarea Victorine Le Dieu, o trăia cu intensitate și îndemna să fie primul scop pentru toți aceia care aveau la spiritualitatea sa.

Pe urmele sale să intensificăm rugăciunea noastră de adorație în fața Celui care este Domnul timpului și al istoriei și care a implantat cortul său în mijlocul oamenilor pentru a-i educa să stea cu Dumnezeu. Credința care în mulți pare să nu mai aibă consistență sau incizie asupra vieții, este totuși un foc care ținut aprins în inima câtorva, poate încă să aprindă întreaga lume.

Fericiți cei care ascultă



EXPUNEREA SF. SACRAMENT

- ◆ Cântec



RUGĂCIUNE DE INTRODUCERE

Laudă și cinste ție, Isuse Cristoase!

- Te adorăm, Cristoase, cu adevărat prezent în mijlocul nostru și te binecuvântăm.
- Lăudăm numele tău preasfânt pentru fidelitatea și milostivirea ta
- Preamărit este numele tău, admirabilă puterea ta, înțelepciunea ta nu are margini

Slavă Tatălui...



◆ DOAMNE, ÎNVĂȚĂ-NE SĂ NE RUGĂM

1. În profesiunea sa de credință omul israelit nu zice: "eu cred", dar își repetă sieși Cuvântul lui Dumnezeu și proclamă:

„Ascultă, Israele, Domnul Dumnezeuul tău este singurul domn... Îl vei iubi pe Dumnezeu din toată inima ta...”.

2. „A asculta” este de fapt verbul cheie din Sf. Scriptură și ascultarea de Dumnezeu constituie inima rugăciunii. Dacă rugăciunea nu duce la ascultare, suntem doar în coaja rugăciunii și nu putem să ne hrănim cu coji.

1. Rugăciunea de ascultare înseamnă să coborâm în profunzimea conștiinței noastre, adică în profunzimea voinței lui Dumnezeu asupra noastră, să ne decidem a o împlini implorând puterea de a o face

2. Rugăciunea de ascultare înseamnă căutarea umilă și încrezătoare a voinței lui Dumnezeu în problemele noastre personale, începând de la cele mai necesare.

1. Este o căutare umilă, pentru că Dumnezeu nu vorbește unei inimi orgolioase; care „știe totul” și nu e capabilă să comunice cu Dumnezeu. Este o căutare încrezătoare pentru că este o apropiere de la inimă la inimă cu Dumnezeu; cu cât este mai multă iubire, cu atât comuniunea cu Dumnezeu este mai profundă.

2. Este căutare în problemele noastre personale pentru că înseamnă să-l interogăm pe Dumnezeu despre îndatoririle noastre, despre dorințele pe care le are asupra noastră. Să-l lăsăm pe Dumnezeu să ne spună adevărul, să ne scoatem masca în fața lui ajutați de harul său!

1. E o căutare a luminii lui Dumnezeu în dificultățile ce ne apasă mai mult și pe care nu avem dreptul să le neglijăm. „Fiecare zi are necazul ei,” ne spune Isus, pentru că în fiecare zi întâlnim o dificultate la care trebuie să dăm un răspuns în lumina lui Dumnezeu.

2. Dar mai întâi de toate, mărturisește lui Dumnezeu duritatea inimii tale și nu fi superficial, grăbit, neatent. Îndreaptă o implorare

umilă și prelungită către Duhul Sfânt și repetă în mod rar înăuntrul tău: „Vorbește, Doamne, căci sluga ta te ascultă” (1 Sam 3, 10)

1. Stai liniștit și calm, nu fi nerăbdător să primești lumină de la Dumnezeu care vorbește și fără cuvinte, în momentul potrivit lumina îți va veni. Un călugăr de la muntele Athos într-o zi îi spuse lui Enzo Bianchi; „ Duhul este ca și un porumbel alb care acum se apropie de noi dacă te ajiți pleacă...dacă stai liniștit se apropie...”.

2. E foarte ușor să faci să cadă legătura cu Dumnezeu, e suficient puțin orgoliu. Ai nevoie de multă umilință, să o implori cu smerenie.

(Din îndemnurile părintelui Andrea Gasparino)



◆ SĂ-L INVOCĂM PE DUHUL SFÂNT PENTRU A CONDUCE ȘI A SUSȚINE RUGĂCIUNEA NOASTRĂ

- *Vino, Duhule Sfânt, care vorbești cu vocea lui Dumnezeu, Încălzește inimile noastre pentru a putea înțelege voința sa.*
- *Vino, Duhule Sfânt, tu care sfințești și dai viață: dă-ne o privire atentă care să știe să aleagă și să pătrundă minunățiile lui Dumnezeu.*
- *Vino, Duhule Sfânt, tu care dai lumina interioară, splendoare a sufletului: risipește orice umbră ascunsă din profunzimea inimii, arată-ne frumusețea care dă contur existenței noastre.*
- *Vino, Duhule Sfânt, tu care pătrunzi abisurile și redai viața: insufflă în noi umilință, blândețe și încredere pentru a întrezări o rază din strălucirea ta pe chipul fiecărei creaturi.*

• Cântec



Din cartea Deuteronomului (6, 1-13)

Iată poruncile, legile și rânduielile pe care a poruncit Domnul Dumnezeu vostru să vă învăț să le împliniți în țara pe care o veți lua în stăpânire...Ascultă-le, dar, Israele, și caută să le împlinești, ca să fii fericit și să vă înmulțiți mult, cum ți-a spus Domnul Dumnezeu părinților tăi...

Ascultă, Israele, Domnul Dumnezeu nostru este singurul Domn. Să iubești pe Domnul Dumnezeu tău, din toată inima ta, din tot sufletul tău și din toată puterea ta.

Cuvintele acestea, pe care ți le spun eu astăzi, să le ai în inima ta și în sufletul tău; Să le sădești în fiii tăi și să vorbești de ele când șezi în casa ta, când mergi pe cale, când te culci și când te scoli. Să le legi ca semn la mână și să le ai ca pe o tăbliță pe fruntea ta. Să le scrii pe ușorii casei tale și pe porțile tale. Iar când te va duce Domnul Dumnezeu tău în pământul acela pentru care s-a jurat părinților tăi : lui Avraam, lui Isaac și lui Iacov, ca să ți-l dea cu cetăți mari și frumoase, pe care nu le-ai zidit tu, cu case pline de toate bunătățile, pe care nu le-ai umplut tu, cu fântâni săpate în piatră, pe care nu le-ai săpat tu, cu vii și cu măslini, pe care nu le-ai sădit tu, și vei mânca și te vei sătura.

Atunci, păzește-te, să nu se ademenească inima ta, ca să uiți pe Domnul Care te-a scos din pământul Egiptului și din casa robiei. Să te temi de Domnul Dumnezeu tău și numai Lui să-I slujești, de El să te lipești și pe numele Lui să te juri.



PSALMUL RESPONSORIAL:

Domnul veghează calea celor dreți

Fericit omul care nu umblă după sfatul celor răi,
nu zăbovește pe calea păcătoșilor
și nu se așază în adunarea celor care batjocoresc,
dar își găsește plăcerea în legea Domnului
și la legea lui cugetă ziua și noaptea.

El este ca pomul sădit pe malul apei,
care aduce rod la timpul potrivit;
frunzele lui nu se veștejesc
și tot ce începe duce la bun sfârșit.

Nu tot așa este cu cei răi, nu tot așa;
ei sunt ca pleava pe care o spulberă vântul.
De aceea nu se vor ridica cei răi la judecată,
nici păcătoșii în adunarea dreptilor.

Căci Domnul cunoaște calea celor drepiți,
iar calea celor răi duce la pieire.



Din Evanghelia după Sfântul Luca (8, 19-21)

Au venit la el mama și frații lui și nu puteau să ajungă până la el din cauza mulțimii. I s-a făcut cunoscut: „Mama ta și frații tăi stau afară și vor să te vadă”. Dar el le-a răspuns: ”Mama mea și frații mei sunt aceștia care ascultă Cuvântul lui Dumnezeu și îl îndeplinesc”.



INVITAȚIE LA INTERIORIZARE

”Mama mea și frații mei sunt aceștia care ascultă Cuvântul lui Dumnezeu și îl îndeplinesc”. Cu această expresie Isus subliniază legăturile ce-l unesc cu Maria dincolo de legăturile trupești: raportul profund al Fecioarei Maria cu Cuvântul face din ea prima și cea mai perfectă discipolă a Fiului său. Pentru aceasta Părinții Bisericii ne învață că Maria a putut să ni-l dea pe Isus după trup, pentru că mai întâi l-a primit în inima sa prin credință.

Maria, ca în primul Crăciun și astăzi, este cea care ne ajută să-l întâlnim pe Fiul ei, ni-l dăruiește și ne ajută să-l primim în viața noastră. Și credința noastră are mereu nevoie să audă și să se uimească de tot ceea ce Dumnezeu ne dezvăluie. Dar pentru aceasta e necesar să învățăm de la Maria un autentic comportament de ascultare.

Nu se crede fără ascultare, de aceea, ca și Maria, trebuie să ne punem în fața lui Dumnezeu cu disponibilitatea și docilitatea ascultării, cu răbdarea și perseverența ascultării.

Maria, femeia ascultării, este cea care știe să-și amintească și să mediteze Cuvântul în profunzimea inimii cu referință la situațiile zilnice ale existenței. Este acesta secretul înțelepciunii inimii necesară pentru a trăi fiecare moment al vieții noastre în care alegerile decisive nu pot fi făcute decât de noi.

◆ Cântec



◆ Sfântul Părinte Papa ne învață



Din Exortația Apostolică Postsinodală Sacramentum Caritatis

În Preasfânta Fecioară Maria vedem, în mod perfect actuată modalitatea sacramentală prin care Dumnezeu atinge și implică în inițiativa sa salvifică creatura umană. De la Buna Vestire la Rusalii, Maria din Nazaret apare ca o persoană a cărei libertate e în mod total disponibilă la voința lui Dumnezeu. Neprihănită și Zămislire se revelează în mod propriu în docilitatea necondiționată la Cuvântul lui Dumnezeu. Credința ascultătoare este forma pe care viața sa o însușește în fiecare clipă în fața acțiunii lui Dumnezeu. Fecioară în ascultare, ea trăiește în plină sintonie cu voința divină; păstrează în inima ei cuvintele care îi vin de la Dumnezeu și, așezându-le ca într-un mozaic învață să le înțeleagă mai profund; Maria este „cea mare” în credință care, plină de încredere, se pune în mâinile lui Dumnezeu abandonându-se voinței sale. Un asemenea mister se intensifică până la a ajunge la implicarea totală în misiunea răscumpărătoare a lui Isus. De la Buna Vestire la Cruce, Maria este cea care primește Cuvântul făcut trup în sânul ei și ajunge până la a amuți în liniștea morții. Este ea, în sfârșit, cea care primește în brațele sale trupul dăruit, de acum fără viață, al Aceluia care, într-adevăr i-a iubit pe ai săi „până la sfârșit”.



◆ SĂ ACLAMĂM:

• Euharistia pe care o contemplăm ne arată toată tandrețea și fidelitatea iubirii lui Dumnezeu, aceleași atitudini și valori care au caracterizat viața Mariei pot fi astăzi ale noastre.

Ajută-ne să-l primim pe Fiul tău care acum trăiește în noi

• Ești Atotputernic Dumnezeule! Copilul din sânul Mariei este Acela

care-i salvează pe toți și ea, slujitoarea ta umilă, cea plină de har, va fi amintită din generație în generație.

- Tu, Doamne, ești un Dumnezeu puternic, ai făcut un lucru mare și imposibil: tu ești sfânt Doamne Dumnezeul universului.
- Pe aceia care fac ceea ce-ți place ție îi privești cu tandrețe și iubire: ești bun Dumnezeule! Ești mai mare decât orice, ești de partea celor smeriți. Ești rege atotputernic, Doamne Dumnezeule universului.
- La cei înfomețați și la cei care au nostalgie de tine te le dai hrană și le-o dăruiești cu mărinimie. Pe cei bogați și pe cei care nu au nevoie de nimic îi trimiți cu mâinile goale: tu ești drept Dumnezeule.
- Ți-ai ținut mereu promisiunile făcute celor care ne-au precedat. Și acum continui să ne ajuți dacă ne încredem cu smerenie în tine. Nu ne părăsești și nu încetezi să ne iubești. Ești fidel, Doamne, Dumnezeul universului.

• Cântec



DIN SCRIERILE FONDATOAREI

Siguranța de a urma voința lui Dumnezeu a Victorinei nu vine din interiorul ei. Îi este garantată de sfințenia profetică a sfântului paroh de Ars, mai întâi, de sfântul Iulian Eymard și de sfântul Ioan Bosco.

Sfântul Ioan Maria Vianey a fost clar: „Opera, fiica mea, va fi binecuvântată mai mult decât vă gândiți”. Nu-i deloc întâmplătoare această anticipare profetică care mai târziu a fost confirmată de către fericitul papă Pius al IX-lea spre marea surprindere a tuturor, așa cum scrie Adolfo l'Arco „o canonizare înainte de naștere”.

Când, pe 30 iulie 1881, un alt papă Leon al XIII-lea a confirmat recunoașterea, Victorine era deja la Roma iar drumul ei se apropia de scop.

Mereu în ascultarea profundă a Cuvântului lui Dumnezeu și atentă la indicațiile sale nu a slăbit niciodată siguranța că „Providența Divină va reuși să consolideze operele sale în ciuda întârzierilor și a încercărilor”. Chiar și în momentele cele mai întunecate nu se descurajează: “Nici o obscuritate în amintirile mele, nici o confuzie în proiectele mele, nici o schimbare în voința mea fermă de a merge înainte”.

Este o siguranță care îi dă putere. Este puterea Duhului Sfânt: o infinitate de dorințe într-o neputință totală. „Inima mea s-a micșorat și lupta mi-a făcut sufletul slab și neîncrezător; dar apoi harul divin a adus în mine o mare lumină și m-a făcut să înțeleg nimicnicia mea și cea a creaturilor. Iubirea lui Dumnezeu poate reînnoi fața pământului”.

Această siguranță, rămâne în sufletul ei până la sfârșit, liberă de orice închidere în sine însăși, într-o umilire care, în loc de mahnire îi dă consolare, este și mai motivată de o permanentă lipsă a mijloacelor materiale. Săracă, rămasă chiar și fără patul care i-a fost sechestrat, scrie: „este 8 septembrie și buna Mamă, Maria, pentru a-mi dăruia un dar și pentru a onora astfel nașterea ei, a permis sechestrarea patului meu”. Nu este ironie aceasta. Este credința care știe să citească scrisul drept al lui Dumnezeu pe liniile strâmbe ale situațiilor noastre.

Fiorino Tagliaferri, *La fede di Victorine*




SĂ NE RUGĂM ÎMPREUNĂ

Să-i cerem Sfintei Fecioare Maria, să inspire și să susțină rugăciunea noastră, prezentând-o, în numele Fiului său Isus, Tatălui Atotputernic și veșnic:

Doamne, Tu ești viața noastră

- Biserica să nu se lase intimidată de oamenii puternici ai pământului, știind că în mâinile Domnului său Isus Cristos, se află toată forța, puterea și măreția. **Să ne rugăm**
- Credința Mariei să devină și credința noastră, capabilă să învingă orice ispită și orice îndoială, și să ne facă mărturisitori credibili ai Evangheliei sale. **Să ne rugăm**
- Speranța Mariei să fie lumină care, prin sfânta Biserică să poată conforta omenirea tot mai mult descurajată și oboșită. **Să ne rugăm**
- Ascultarea Mariei să ne ajute să ascultăm astăzi vocea lui Dumnezeu și să o înfăptuim în fiecare moment. **Să ne rugăm**
- Când lumea este zguduită de calamități naturale, de războaie și de violențe de tot felul, să crească în noi credința că Dumnezeu este Domnul istoriei și o conduce la mântuire. **Să ne rugăm**
- Pentru cei care s-au lăsat seduși de diferitele secte religioase și de minciunile pe care le promovează acestea, să găsească curajul de a se îndepărta și de a te căuta pe Tine, Doamne în credință și iubire. **Să ne rugăm**
- Cheamă-i, Doamne, fără să obosești, pe tineri: ei să știe să-și îndrepte privirea și inima de la realitățile pământești la cele cerești. **Să ne rugăm**
- Îți încredințăm fiecare familie: însoțește-i pe părinți în dorința lor arzătoare de a-i educa pe fiii lor. **Să ne rugăm**
- Sfânta Fecioară Maria să obțină convertirea păcătoșilor, vindecare celor bolnavi, pacea în lume, viața eternă tuturor fraților noștri răposați. **Să ne rugăm**



 **Rugăciune – prin mijlocirea Victorinei..**

Preasfântă Treime, Atotputernicie infinită, Te ador,
Te iubesc și Te rog, dacă acest lucru este conform voinței Tale,
să glorifici pe slujitoarea Ta, Sora Victorine Le Dieu,
apostol înflăcărat al ispășirii și al reconcilierii.
Ea, atrasă de iubirea Ta infinită, dăruită nouă în Euharistie,
ți-a consacrat întreaga sa viață pentru a colabora cu Cristos,
„Unicul Răscumpărător” la opera mântuirii
și a-l readuce pe om în unitatea Sfintei Treimi.
Prin mijlocirea ei și pentru meritele sale,
Te implor, Dumnezeu meu,
să-mi acorzi harul pe care ți-l cer din toată inima.
*fă ca fiecare om și toate popoarele să se deschidă la dialog și la reconciliere
și în lumea întreagă să domnească pacea.*
Primește rugăciunea mea, Părinte, izvorul oricărei sfințenii,
prin Isus Cristos Răscumpărătorul nostru
care împreună cu Tine și cu Duhul Sfânt viețuiește și domnește
în vecii vecilor. Amin.

Tatăl nostru

 **SĂ NE RUGĂM:**

Dumnezeule Tată bun, care în Maria, Fecioară Sfântă și Mamă grijulie ne-ai dat imaginea Bisericii, trimite-l pe Duhul tău Sfânt în ajutorul slăbiciunii noastre, pentru ca perseverând în credință să creștem în iubire și să ajungem la speranța fericită. Prin Cristos Domnul nostru. Amin.

◆ **Cântec pentru repunerea Sf. Sacrament.**